

# Школьные вести

## Ежемесячная школьная газета

Март 2023

7 +

Выпуск № 7



Желаем насладиться этим весенним праздником, получить много внимания, приятных сюрпризов. Пусть исполнятся все заветные желания!

### Слава матери защитника Отечества!

Очень трогательную и такую нужную акцию в преддверии Международного женского дня 8 Марта провели учащиеся 4Б класса. Они своими руками на уроке технологии сделали поздравительные открытки матерям бойцов, которые сейчас находятся на передовой. Ребята навестили семью военнослужащего. Они долго рассматривали фотографии, мама рассказала о сыне, каким он был в школе, чем интересовался и пожелала четвероклассникам хорошей учебы. Также классный руководитель выразила слова благодарности матери и пожелала здоровья, терпения и скорейшего завершения специальной военной операции.



### Акция «Сообща, где торгуют смертью»

В рамках Общероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью», 14 марта состоялась встреча учащихся 8Б класса с оперуполномоченным отделения уголовного розыска МО МВД России «Клявлинский» Белоусовым П.В. и инспектором ПДН ОП №56 МО МВД России «Клявлинский» Ахметшиной Г.Х. В рамках беседы с учащимися, сотрудниками полиции были разъяснены основы уголовного и административного законодательства, ответственность за употребление алкогольной продукции и психоактивных веществ, проведена беседа о необходимости ведения здорового образа жизни.



### В этом выпуске:

- Слава матери защитника Отечества!* 1
- Юные исследователи. Прощание с Азбукой!* 2
- Я создаю будущее!* 3
- Новости спорта. Азбука права* 4

### Классные встречи с РДМ «Движение первых»

14 марта 2023 года в 8а классе в рамках проекта "Классные встречи" состоялась встреча с председателем совета по делам ветеранов вооруженных сил РФ по м.р.Камышлинский, с майором в отставке Мунировым Раисом Латвиновичем. Раис Латвинович рассказал о себе, о своей военной службе, конечно же остановился на теме СВО, познакомил ребят с военной техникой, которая используется сейчас нашими солдатами. В ходе Классной встречи все присутствующие почтили память погибших солдат Камышлинского района в СВО. Встреча была актуальной и интересной. Ребята поблагодарили Раиса Латвиновича за выступление, пожелали ему крепкого здоровья.

## Научно-практическая конференция «Юные исследователи» в начальной школе!

Школьная жизнь - это не только уроки и классные часы, но и маленькие исследования, которые расширяют детский кругозор. Для активизации познавательной деятельности обучающихся, приобщения их к проектам и исследованиям в ГБОУ СОШ с. Камышла 14 марта 2023 года состоялась ежегодная школьная научно-практическая конференция младших школьников «Юные исследователи». Для ученика проект - это возможность максимального раскрытия своего творческого потенциала. Это деятельность, которая позволяет проявить себя индивидуально, попробовать свои силы, приложить свои знания, принести пользу, показать публично достигнутый результат. Это деятельность, направленная на решение интересной проблемы, сформулированной самими учащимися.

На конференцию было заявлено 30 исследовательских работ. Учащихся объединяла любовь к исследованиям, природная любознательность и желание искать ответы на интересующие их вопросы. Работа конференции проходила в трёх секциях: естественнонаучная, математическая, гуманитарная. Ребята рассказывали, демонстрировали образцы и результаты опытов, представляли документы, на которых основывали свои исследования. Жюри, оценивая работы, учитывало актуальность исследования, новизну, научность, оформление. Высокой оценкой жюри были отмечены следующие исследовательские работы: «Именные блокноты на лазерном станке», «Микрозелень», «Экология и пластиковая посуда», «Это чудо - радуга!», «След Великой Победы в истории моей семьи», «Изделия из эпоксидной смолы», «Как хлеб пришёл на стол», «С.Т. Аксаков - выдающийся русский писатель», «Они не плохие, они ничьи...», «Шоколад – король сладостей», «Волшебное превращение молока». Далее победители школьного тура участвовали на муниципальном этапе конкурса исследовательских работ «Первоцвет», который состоялся 20 марта. Для многих из них – это первые шаги в науку, первое погружение в исследовательскую деятельность. В этот день царило особое волнение и желание показать всем результаты своих исследований, зрителей и членов жюри не могли оставить равнодушными сияющие глаза ребят, все ощущали их позитивный настрой и радость творчества. Лучшие исследовательские работы будут направлены на окружной этап.

Поздравляем всех наших участников конференции, руководителей, родителей с высокими результатами и пожелаем новых творческих побед



**Впереди ещё не одна научно-практическая конференция, мир постоянно меняется, и темы для исследований подсказывает сама жизнь, так что творите, держайте, исследуйте!**

Руководитель ШМО ГБОУ СОШ с. Камышла: Г.М. Ахмадуллина



16 и 17 марта 2023 г. в 1-х классах прошёл праздник «Прощание с Азбукой». Он был посвящён первой школьной победе первоклассников, которую они одержали благодаря старанию, трудолюбию и желанию учиться. Ребята выучили все буквы русского алфавита, научились читать и писать.

В рамках проекта «Живая Азбука» ученики подготовили к празднику рисунки букв и стихи о них. Страницы «Азбуки» учили ребят не только грамоте, но и быть дружными, воспитанными учениками, поэтому на празднике звучали стихи, частушки и песни, показывались сценки о буквах и Азбуке, а также о школьной жизни.

В гости пришли сказочные герои: Незнайка, Буратино. Они развеселили ребят, играли с ними, пели песни, танцевали. Проверили, как ребята знают буквы алфавита, названия сказок и подарили ключ к знаниям.

Первоклассники совершили увлекательное путешествие от А до Я, «Азбука» стала им хорошим другом и верным помощником, благодаря которой можно прочитать много хороших и интересных книг.



На празднике присутствовали родители и гости. Родители были рады достижениям своих детей, поздравили их и пожелали дальше тянуться к знаниям и покорять новые вершины. Классные руководители 1-х классов Ахметзянова Г.Ф., Салыхова Г.Х.



## Я создаю будущее!

Маленькие истории с большим смыслом...

Все хотят быть хорошими. А что такое «быть хорошим человеком»? Это значит иметь внутри себя особенные положительные качества: доброту, смелость, честность, искренность и многие другие. И если у сегодняшних школьников получится действительно быть такими, а не казаться, то в будущем они станут сильными и достойными людьми. И смогут сделать нашу страну такой же сильной и прекрасной.

Классному руководителю 5А класса ГБОУ СОШ с. Камышла, Россихиной Л.К. формировать оптимистическое мировосприятие у своих обучающихся помогает проект «Киноуроки в школах России».

Важный результат киноурока – возникшая после просмотра фильма у школьников потребность подражания героям, обладающим тем или иным положительным качеством. Заключительным этапом каждого киноурока является социальная практика, общественно полезное дело, инициированное классом после просмотра фильма и реализованное, как закрепление данного понятия, на практике. Практики проходят модерацию и оцениваются экспертным советом. Только пройдя экспертизу по критериям, социальной практике присваивается номер, и она публикуется на сайте проекта.

В декабре 2022 года, очередной фильм, просмотренный в рамках проекта «Киноуроки в школах России», вызвал у ребят эмоциональный всплеск и потребность сделать доброе дело.

Как раз в тот день в классе стали известны результаты муниципального этапа областного конкурса «Новогодняя сказка». Все 4 работы, представленные учениками класса на конкурс, стали победителями и призёрами, работы нужно было отправить в город Самара для участия в областном этапе. Ни минуты не раздумывая, ребята предложили все четыре композиции подарить людям, которые в этом особенно нуждаются - людям с ограниченными возможностями здоровья. Приближался праздник Новый год — время, когда уязвимые люди становятся только уязвимее. Почему бы не подарить им и себе ощущение предстоящего праздника. Родители учеников предложили, кроме композиций подарить ещё сладости и другие символические подарки. В назначенный день, 14 декабря, делегация от класса отнесла всё в Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов и передала всё заведующей отделением социальной работы. Социальные работники отнесли все гостинцы людям, особенно нуждающимся во внимании и заботе. Ребята испытали чувство глубокого удовлетворения. Они сплотились, поняли, что праздник — это не дата, а прежде всего его ощущение, внутренний настрой! И даже в самое темное и холодное время года пусть у каждого из нас будет достаточно света и тепла для себя, для близких и для совсем незнакомых. Так появилась социальная практика под названием «Время и чудес и подарков».

В копилке добрых дел 5а класса уже 7 социальных практик.

В рамках Всероссийского народного проекта «Киноуроки в школах России» учреждена Народная премия «Я создаю будущее», которая реализуется при организационной поддержке Федерального партийного проекта «Новая школа» Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Учредителем данной премии в 2022-2023 учебном году выступил общественный деятель, российский блогер Юрий Иванович Подоляка.

Цель премии – поддержать школьные классы, которые проявили инициативу и коллективным трудом внесли вклад в развитие своего региона, страны, мира. Ежемесячно экспертами Проекта производится отбор 100 лучших социальных практик – номинантов Премии, которые войдут в Реестр публикаций российского каталога прикладной этики.

По итогам первого полугодия 2022-2023 учебного года в Самарском регионе на Народную премию была номинирована социальная практика «Время и чудес и подарков», выполненная учениками 5а класса ГБОУ СОШ с.Камышла

Общественное признание – дополнительный стимул к развитию подрастающего поколения по пути нравственности. Народная премия «Я создаю будущее» утверждает ценность созидательных нравственных качеств и является предметом особой гордости не только для самих пятиклассников, но и для школы.



**Главный редактор:** Гусамова  
Лилия Сазитовна

**Контактная информация:**

эл. почта:  
kamschool2@yandex.ru

**Наш адрес:** 446970 Самарская  
область, Камышлинский район, с.  
Камышла, ул. Победы д. 139

**Сайт:**  
<http://kamschool2.minobr63.ru>

**Тираж:** 50 экземпляров

**Цена:** бесплатно

### **НОВОСТИ СПОРТА**

Для учащихся Камышлинской школы 1 квартал этого года выдался урожайным и насыщенным на спортивно-массовые и военно-патриотические мероприятия. В 25 спортивно-массовых и военно-патриотических мероприятиях приняли участие ребята с 1 по 11 класс. Участвовали в мероприятиях школьного, районного, межрайонного, окружного и областного уровня по разным дисциплинам. Младшие школьники опробовали свои навыки в спортивной игре «Веселые старты», более старшие учащиеся выступали в смотре строя и песни, военно-спортивной игре «Зарница», соревнованиях различного уровня по мини-футболу, баскетболу, настольному теннису, лыжным гонкам и пневмо-биатлону, фестивале ВФСК ГТО. Только в веселых стартах приняли участие 60 учащихся, а в смотре строя и песни более 200 учащихся с 4 по 8 класс.

Младшая (команда «Патриот») и старшая (команда «Вымпел») группы учащихся ГБОУ СОШ с.Камышла стали победителями районной военно-спортивной игры «Зарница».

Особо хочется отметить наших лыжников, которые стали победителями и призерами областных соревнований по пневмо-биатлону и лыжным гонкам – это Саяхов Ильгиз,

### **АЗБУКА ПРАВА**

**Вопрос:** *Предусмотрена ли ответственность за участие в несанкционированном митинге и каким законодательством?*

**Отвечает прокурор Камышлинского района Александр Денисов.**

Да, безусловно. В настоящее время такая ответственность предусмотрена Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. Частью 6.1 статьи 20.2 КоАП РФ предусмотрено, что за участие в несанкционированных собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях или пикетировании, повлекших создание помех функционированию объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, связи, движению пешеходов и (или) транспортных средств либо доступу граждан к жилым помещениям или объектам транспортной или социальной инфраструктуры, наступает ответственность в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей, или обязательные работы на срок до ста часов, или административный арест на срок до пятнадцати суток; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей.

**Вопрос:** *Что такое экстремизм?*

«Согласно ст.1 Федерального закона от 25.07.2002 №117-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» экстремизмом является насильственное изменение основ конституционного строя и нарушения целостности Российской Федерации, публичное оправдание терроризма и иная террористическая деятельность, возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни, пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии, финансирование, организация, подготовка и подстрекательство к перечисленным деяниям, участие в них».

**Какая ответственность наступает за совершение преступления экстремистской направленности?**

«Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрены ст.280 «Публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности», ст.282-1 УК РФ «Организация экстремистского сообщества» за совершение которых предусмотрены различные виды наказаний, в том числе лишение свободы на срок до 12 лет».

Саяхов Ильгиз, Хайбрахманов Альмир, Каюмов Ильшат, Сафина Дарина, Нигматуллина Рания, Махметов Карим. На окружном уровне их также поддержали призовыми местами Ибрагимов Камелия, Шигапов Тимур, Шаймарданова Карина.

Хорошие результаты показывают и другие ребята. Мальчики 5-7 классов выиграли турнир по мини-футболу в Клявлино. Сборные мальчиков и девочек по баскетболу вышли в финал дивизионального этапа Чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ», показав высокие результаты. Также в зональном этапе областных соревнований областной спартакиады учащихся сельских районов Самарской области девочки заняли 4 место, а юноши завоевали 2 место и вышли в полуфинал соревнований.

Также учащиеся нашей школы участвуют в всероссийском проекте «Футбол в школе».

Руководитель МО учителей ФК, учитель ФК Шаймарданов А.А.